

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГН КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 6 июня 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 87 (12717)

Цена 2 коп.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Народные контролеры Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций однажды заметили, что в цехе сухих смесей нарушаются элементарные правила складирования материалов. Члены этой очень инициативной группы забили тревогу и не усекли, пока не было наведен порядок.

Это вообще характерная черта стиля работы народных контролоров комбината — добиваться принятия действенных мер по устранению выявленных недостатков.

Стиль работы народных контролоров во многом определяется мерой ответственности, политической зрелости их руководителей. Не случайно в числе лучших дозорных нашего района мы называем имя М. Бородачева, председателя группы НК комбината стройматериалов и конструкций. Он относится к своей общественной работе в системе народного контроля как к ответственному партийному поручению и прививает такой подход своим товарищам.

Такие руководители групп НК, как М. Бородачев, Р. Тимакина, П. Михалин, Ю. Копецкий и другие товарищи пользуются в своих коллективах большим авторитетом, основанным на их принципиальности и ответственности, на безузырзенном выполнении своего долга.

С каждым годом возрастает влияние дозорных на народа на производственную деятельность трудовых коллективов, на повышение эффективности и качества труда. Этот процесс нашел свое отражение в материалах XXV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК нашей партии, в новой Конституции СССР. Например, в статье 9 Основного Закона нашей страны говорится об усиении народного контроля как об одном из направлений в развитии политической системы нашего общества.

Высоким доверием партии и народа облечены наши дозорные. И они делают все, чтобы оправдать это доверие. Почти 10 тысяч люберчан в настущее время избраны в группы и посты народного контроля. Большинство из них активно ведут поиск всех новых резервов повышения эффективности производства, выявляют недостатки в организации обслуживания населения. И в ходе этой деятельности неуклонно растет авторитет наших дозорных, опирающихся на поддержку широкого актива.

Об этом свидетельствуют, в частности, проходящие сейчас повсеместно собрания трудовых коллективов, на которых народные контролеры отчитываются о своей деятельности, о выполнении наказов, которые им давали труженицы. Отрадно, что эти собрания проходят в обстановке высокой активности, что члены коллективов с большой заинтересованностью обсуждают деятельность группы и поставок НК, отмечают положительные стороны в их деятельности, указывают на упущения и недоработки.

Именно такая деловая, активная атмосфера характеризовала отчетные конференции и собрания, которые прошли за последние дни на заводах Лыткаринского оптического стекла, Малаховском экспериментальном, Томилинском полупроводниковом приборов, Панковском ремонтно-механическом, в совхозе им. М. Соснича, поселках Дзержинском и Томилино, станции «Скорой помощи» и других предприятиях и организациях. Здесь члены коллективов не только дали оценку деятельности дозорных народа, но, и приняли наказы, в которых определены направления работы в ближайший период.

А работа предстоит масштабная и ответственная. Например, многие участники собраний высказывали опасенность организаций предстоящей кампании по заготовке кормов. Неблагоприятные погодные условия задержали развитие растений, и это ставит перед коллективами скохозов и колхозов, шефствующими промышленными предприятиями задачи повышенной сложности. В этой обстановке как никогда важны такие условия высокопроизводительного труда, как организованность и дисциплина.

И правильно поступают те народные контролеры, которые уже сейчас проверяют готовность людей, организацию кормозаготовительных отрядов, подготовку техники и т. д.

В любой сфере находят народные контролеры применение своей энергии, ведут активный творческий поиск. И очень важно, чтобы их энтузиазм находил постоянную поддержку, чтобы партийные профсоюзные организации, хозяйственные руководители оказывали дозорным всевозможную помощь. А главное — воспитывать у каждого контролера чувство высокой ответственности за порученное ему дело.

В этом — залог успешной деятельности наших народных контролоров, направленной на безузловое выполнение каждого коллектива планов десятой пятилетки, на претворение в жизнь программы, начертанной XXV съездом Коммунистической партии.

ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Широкий размах прияло соревнование за повышение эффективности производства и качества работы в цехах Босинского производственного трикотажного объединения. Максимально используя внутренние резервы, коллектив предприятия досрочно завершил пятимесячный план по реализации продукции. Дополнительно к заданию реализовано изделий на 250 тысяч рублей.

Соревнование возглавила бригада А. Шашковой. Дружный коллектив 30 процентов верхней трикотажной одежды шьет с государственным Знаком качества.

Босинцы ведут упорную борьбу за экономное расходование материальных ресурсов производства. Только за первый квартал они сберегли три тонны сырья, из которого можно пошить более десяти тысяч штук верхних трикотажных изделий.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

КОЛЛЕКТИВ Томилинского производственного птицеводческого объединения, соревнуясь по примеру передовых коллективов Москвы за выполнение плана на трех лет 7 октября 1978 года — Дня Конституции СССР, взял важный трудовой рубеж: досрочно выполнил план двух с половиной лет.

Планировалось за половину пятилетки продать государству 603 млн. яиц. Правдано — 641,7 млн. Сдано 8428 тонн мяса при плане 7990 тонн. Реализовано 3880 тонн молока вместо 3753 тонн по плану. Всего произведено дополнительной продукции на 4 млн. 436 тыс. рублей.

Высокое достижение тружеников объединения стало результатом широкого

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

социалистического соревнования на основе личных счетов эффективности, по-всеместно внедренных на предприятиях.

Трудовое соперничество подкреплено всесторонним материальным обеспечением: на предприятиях объединения, подразделениях внедрены новейшие достижения науки и техники. Проведены реконструкция и организационно-технические мероприятия привели к значительному росту производительности труда. Так, за

последнее время энергооборудность рабочего объединения выросла с 19 л. с. до 24 л. с. Улучшение условий содержания птицы, внедрение трехлинейного кросса «Беларусь-9» (новой ветви породы кур) повысили яйценоскость.

На птицефабрике «Мирный», например, в результате реконструкции 4 птичниками и внедрения нового оборудования ежедневный сбор яиц вырос по сравнению с прошлогодним на 80 тысяч.

Воодушевленные трудовой победой, труженики объединения стремятся с честью достичь очередного рубежа — досрочно завершить план трех лет пятилетки.

С. СЕМЕНОВА,
начальник планового отдела.

СТАРАТЕЛЬНЫЙ УХОД — К ДОБРОМУ УРОЖАЮ

Хоть и не обходят наш район дождевые тучи, но есть культуры, которым одних естественных осадков для развития не хватает. Вот, например, редис. Чем чаще его поливаешь, тем он крупнее и сплошь. Вот почему с утра и до вечера в поле механизатор колхоза имени Дзержинского Александр Дмитриевич Гаврилов. Он щедро срещает поле живительной влагой. Первые дни уборки редис показали, что старания не пропали даром.

Отлично растет на орошаемых землях и кормовая свекла. Ее тоже поливает А. Д. Гаврилов. В этом году на десяти гектарах посажена свекольная рассада. Растениеводы планируют собрать с каждого гектара более 2 тыс. центнеров кормплодов.

В колхозе имени Дзержинского Александр Дмитриевич трудится 11 лет. Опытный тракторист отлично справляется с порученным делом.

НА СНИМКЕ: А. Д. Гаврилов.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

по опыту
СВЕРДЛОВЧАН

Этот девиз мы переняли у свердловских строителей. Как известно, передовые бригады Свердловской области выступали с инициативой выполнять пятилетнее задание меньшим составом людей. Почин был одобрен Центральным Комитетом КПСС, поддержан многими строительными коллективами страны, в том числе и тружениками треста «Особострой» № 2.

Программа этого года у нашего строительно-монтажного управления № 1 очень напряженная, рабочих на объектах не хватает. Поэтому наша бригада решила помочь другим первичным коллективам, занятым на особо важныхстройках. В частности, посыпало Владимира Завитава и Людмилу Трофимову на строительство животноводческого комплекса в племсодержавии «Фоминское».

Несмотря на отсутствие двух товарищей, коллектив успешно выполнил тот же объем работ, который планируется на весь состав бригады. А выручил нас метод московского строителя Н. Злобина. Всвязь на подряд строительство тече-

рапевтического корпуса Центральной районной больницы, бригада каменщиков, которой я руковожу, сложила из кирпича «коробку» здания на четыре дня раньше срока.

На кладке стен, перегородок хорошо потрудились Николай Иванович Сатин, Нина Ванифатьева, Мария Баженова, Зинаида Шутченкова, Полина Воробьевна, Нина Гальчукова и другие. Они ежедневно сдавали по 1,3 кубометра кладки высокого качества.

По плану объект должен войти в эксплуатацию в четвертом квартале. У строителей в резерве еще есть время, но впереди — огромный объем штукатурных, малярных, специальных работ, предстоит смонтировать сотни единиц оборудования. Поэтому субподрядчики уже сейчас должны вести работы широким фронтом. Однако на площадке пока затишье. Это не может не тревожить наше бригаду, которая ведет строительство корпуса подрядным методом.

А. КОВАЛЕНКО,
бригадир СМУ-1.

ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО!

Успешно выполняют личные планы и социалистические обязательства передовые пресовщицы по выработке силикатного кирпича на Кореневском заводе стройматериалов и конструкций. Многие труженицы в ответ на почин московской заявили еще зимой о том, что достигнут трехлетнего трудового рубежа к 7 октября текущего года — Дню Конституции ССР.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, широко обсуждавшееся в коллективе, вдохновило работниц на доблестный труд. Привык не только выполнять, но и перевыполнять задания, всемерно добиваться повышения эффективности производства, роста производительности труда понятен и близок нашим труженикам. Повсюду идет строительство жилых и производственных зданий, в том числе кирпича. Поэтому наши работницы дорожат временем, берут на обслуживание свободный станок в дополнение к основному.

Внутризаводское соревнование и соперничество с работниками Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций дает хорошие результаты. Не сегодня восьмью пресовщиками нашего завода трехлетние задания уже выполнены. Это Е. Н. Сивкина, Л. М. Коробкова, Т. В. Гусева, Е. Д. Винокурова, А. П. Дьяконова, М. Д. Панина, Г. А. Афонина, К. В. Митина. Остальные кадровые работницы завершили личные планы двух с половиной лет.

Коллектив завода выработал сверх плана пяти месяцев 747 тысяч штук кирпича и 1973 кубометра железобетонных изделий.

Перед горевущимиими коллективами поставлены задачи усилить борьбу за досрочное выполнение плана полугодия.

Л. ПОЛЯКОВА,
нач. планового отдела.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Вручение дипломов выпускникам университета марксизма-ленинизма состоится 8 июня в большом зале ГК КПСС в 16 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ТВОРЧЕСТВО

ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЯ

Есть в социалистическом соревновании главный секрет — творчество. Если оно присутствует, значит соревнование живет полноценной жизнью и ширится. Именно творческое начало в соревновании развивает профсоюзную организацию коврового комбината.

Широкую поддержку в трудах колlettivakh комбината нашел «монинский вариант» — работа по линейным сметам эффективности. На базе углубленного инженерно-экономического анализа всех элементов, которые позволяют повысить эффективность работы цеховых профсоюзных организаций, разработаны планы внедрения линейных смет по brigadam и на каждом рабочем месте, привлекли к их разработке плановиков, экономистов, нормировщиков. Первые итоги этой работы радуют. Вот показательный пример. Только в четырех brigadах ткачей в первом квартале 1978 года в сравнении с тем же периодом прошлого года дополнительны выпущено 2868 кв. метров ковров и получены экономичные 2864 рубля.

Появилась и производительность оборудования. В brigadaх, возглавляемых помощниками мастера А. П. Смирновым, Н. С. Сошкиным, В. А. Никоновым и С. Ф. Соломидиным, она возросла, в среднем на 5,2 процента.

Ткачиха Е. А. Солынкина дополнительно к своим квартальным обязательствам изготовила 572 кв. метра ковров, производительность труда возросла на 19,5 процента. 290 кв. метров сверх задания первого квартала выпустила ткачиха Н. Д. Копейкина, 285 кв. метров — Ф. А. Захарова, З. Г. Кузнецова дополнительно выработала 137 кв. метров ковров. И таких примеров на комбинате много.

Успешно претворяются в жизнь и комплексные планы повышения эффективности труда. Улучшение состояния заправки нитей основы и аркадных шнурков обеспечило снижение обрывности основных нитей на станках у помощников мастера А. П. Смирнова и Н. С. Сошкина на 33 процента. За счет этого в первом квартале было увеличен выпуск жаккардовых ковров на 790 кв. метров, а на комплектах С. Ф. Соломидиным и В. А. Никоновым обрывность была сокращена на 52 процента, в результате выработано на 1381 кв. метр ковров больше плана.

За счет повышения квалификации ткачей и ставильщиц дополнительно выработано 627 метров ковров за квартал.

В ряду мероприятий комплексного плана — внедрение передовой технологии и научной организации

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

БУДУЩЕЕ, О КОТОРОМ МЫ МЕЧТАЛИ, ВОПЛОТИЛОСЬ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Май 1918 года. Трудящиеся, сбросившие оковы эксплуатации, впервые отмечали День международной солидарности в обстановке подлинной свободы. Время было нелегкое, но я и моя товарищи верили в светлое будущее и всеми силами старались приблизить его. Знали: оно настанет.

Я тогда учился в Москве. Днем мы, студенты, разгружали вагоны с продовольствием, а вечером слушали на лекции. Мы понимали, что рабочим нужен хлеб, иначе станут заводы и фабрики, и брались за трудную, непривычную работу грузчиков. Вагоны некому было разгружать, и они простаивали на путях, а подходил праздник 1 Мая.

И вот несущий с мукой в магазин, но подкосились ноги. Я упал. В толпе, конечно, были недоброжелатели нового советского строя, и кто-то из них крикнул:

«Видно, дела плохи. Даже студентов заставляют мешки таскать!»

Я ответил, что дела это добровольно, чтобы помочь рабочим, а сесть клевету на Советскую власть — подло. Толпа одобрительно загудела. И мне помогли донести мешок. Тогда я подумал: сознательность людей растет, значит, расти и крепнуть Советской власти. А светлое будущее, о котором

мы мечтали, непременно настанет.

А в день 1 Мая мне посчастливилось увидеть В. И. Ленина и услышать его пламенную речь на Красной площади. Эти минуты всегда запечатлены в моей памяти, и слова вождя пролетариата всю жизнь были для меня путеводной звездой, указывающей верную дорогу борьбы и труда во имя торжества коммунизма.

То будущее, о котором мы верили и о котором мечтали еще в далеком 1918 году, настало сегодня. Оно воплотилось в сегодняшнюю нашу действительность.

И. МИНАЕВ,
ветеран труда.

УЧИТ ПРЕКРАСНОМУ

На ее уроках не бывает равнодушных. Это от щедрости души, от педагогического таланта, большого опыта, широких знаний и творчества.

Кира Васильевна Завражнова нам, учащимся ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, понравилась сразу. И не только потому, что вела у нас уроки эстетики. Нас увлекала ее самоотдача на занятиях: она умеет построить свои уроки так, что они становятся для учащихся праздником.

Прошли годы, я давно уже сам влюблена в семью педагогов профтехучилища, и Кира Васильевна для меня теперь коллега. А я до сих пор считаю ее своей наставницей — учителем в самом высоком смысле слова. Помню почти все ее уроки. Помню свой семи очибок в первом диктанте по русскому языку. Помню ее убедительные наставления и спокойный голос, который передавал уверенность, что успех придет через труд, упорство.

Я встречаю ее учеников разных выпусков. Многие девушки, которые учились у нее в группе швей-мотоциклов сейчас успешно трудаются в производственном объединении «Спецодежда». Поговорите с ними, и они расскажут вам, как щедро отдавала им Кира Васильевна и знания, и тепло своего сердца.

Идет время, становятся людьми труда все новые и новые наши выпускники. Кира Васильевна, как и прежде, ведет эстетику и литературу, а с переходом училища на среднее образование стала заниматься учебной частью по общеобразовательным предметам. Любовь училих к ней прежняя и глубокая. Эта любовь распространяется и на предметы, которые преподаёт педагог. Ребята любят эстетику, они стараются как можно лучше выполнить домашние задания.

Я просматриваю тетради ее учеников. Задания в них аккуратно оформлены, во всем чувствуется стремление к прекрасному, к творчеству. И это не случайно, ибо творческое начало воспитывает в своих учениках Кира Васильевна Завражнова своим личным примером.

М. ЯРЭМА,
инженер по производственному обучению
ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.



Валентина Георгиевна Макаренко, которую вы видите на этом снимке, вот уже много лет трудится в производственно-техническом отделе СУ ТЦ-22. Она член цехового комитета, активно участвует в организации социалистического соревнования среди строителей управления.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ТВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

НЕ ДОЖИДАЯСЬ „ЗОЛОТОЙ РЫБКИ“

С РОЛЬЮ дирижера в оркестре можно сравнять роль воспитателя в молодежном коллективе. Эта мысль пришла мне на ум, когда я побывал в общежитии обеденения «Спецодежда». От воспитателя, как и от дирижера, зависит многое. Но еще больше зависит от комитета комсомола. От его усилий, энергии, затраченной на кропотливую, честовую организаторскую работу, зависит слаженность жизни целого коллектива, степень удовлетворения духовных потребностей молодых рабочих, их досуг.

Воспитателем здесь работает Татьяна Васильевна Телегина. Впрочем, то отчество ее мало кто называет — Татьяна чуть старше своих подопечных, сама совсем недавно работала на фабрике. Оттого ей так близки проблемы молодежи. Сразу видно, что работают свою она любит — так увлеченно рассказывает о ней, о своих девчатах. Свои знания она пополняет учебой в университете марксизма-ленинизма.

Чтобы лучше понять и учесть интересы каждого, по инициативе комитета ВЛКСМ здесь были проведены общежития, в которых проводятся семинары старост комнат, на которых обсуждаются проблемы быта, организации досуга.

Интересно проводят время девчата из этого общежития. Они охотно берут билеты в Люберец-

фета, просят организовать курсы крошки и шитья — ведь живут в общежитии девушки. Сейчас буфет работает лучше, открыты и курсы.

В общежитии проживает около 600 человек, 115 из них учатся в институтах и техникумах, 138 — в школах рабочей молодежи. В этом немалая заслуга приналежит комсомолке Наде Лобановой, отвечающей за учебный сектор в совете общежития. Следует сказать, что благодаря постоянному вниманию комитета комсомола совет работает инициативно. Собираются он дважды в месяц, горячо обсуждают проблемы воспитательной работы, организации досуга, быта. Регулярно выходят стенная газета, редактируемая Лидой Савиной. Хорошо работает санитарная комиссия под руководством Гали Сальниковой. Результаты рейдов по чистоте, отраженные в листке-блоттере, вывешиваются на видном месте в вестибюле.

Но уследить за всем трудно даже членам совета, поэтому ежемесячно в общежитии проводятся семинары старост комнат, на которых обсуждаются проблемы быта, организации досуга.

Интересно проводят время девчата из этого общежития. Они охотно берут билеты в Люберец-

фете, просят организовать курсы крошки и шитья — ведь живут в общежитии девушки. Сейчас буфет работает лучше, открыты и курсы.

Всегда на высоте.

Дирижер вряд ли сможет руководить оркестром, если каждый из его участников не проникнут общим настроением созидания, не отдаст все свою силу для общего дела. Так же и здесь. Без активности, важно и необходимо. Но это только одна сторона в решении проблемы разумного использования свободного времени. Ведь те, кто приходят в красный уголок, оказываются только в пассивной роли слушателей.

Дирижер вряд ли сможет руководить оркестром, если каждый из его участников не проникнут общим настроением созидания, не отдаст все свою силу для общего дела. Так же и здесь. Без активности, важно и необходимо. Но это только одна сторона в решении проблемы разумного использования свободного времени. Ведь те, кто приходят в красный уголок, оказываются только в пассивной роли слушателей.

«Хотелось бы, чтобы почаще были вечера танцев, словом, чтобы жить было интереснее и веселее, — говорят девушки. — Мы просили материальную помощь у руководства профсоюзной организации, но нам отказали. Хотели, чтобы в красном уголке был аквариум с рыбками, но даже этого не вышло.

Ну а что же сделали сами молодые работницы, чтобы разнообразить свой досуг? По существу, ничего. Я не знаю причин отказа

в выделении средств, но речь сейчас не об этом. Ведь есть немало форм разумной организации коллективного отдыха, не требующих особых вложений. Для этого нужно, чтобы комитет ВЛКСМ предпринял, воспитатели, активисты из совета общежития постарались пробудить творческую инициативу девушек, привить им вкус к самостоятельной работе.

Предположим, что в общежитии все-таки появится аквариум. А дальше? Ведь в нем не будет «золотой рыбки», которая организовала бы, скажем, конкурс на лучшее исполнение песни или «кого-нек», обсуждение интересной книги или танцевальный вечер, клубы по интересам или состязания в искусстве домоводства. Да мало ли интересных дел может быть у молодежи? Но для этого нужна большая работа комитета комсомола, направленная на развитие инициативы самих девушек. И тогда, думается, и администрация, и завком профсоюза найдут средства, чтобы эту инициативу подкрепить материально.

А пока, не дожидаясь «золотой рыбки», комсомольскому активу, всем молодым работникам из общежития следует проявить творческую выдумку, чтобы их свободное время приносило им и пользу, и радость. С. КРАХМАЛОВ.

КАК РАБОТАЕШЬ, МЕХАНИЗАТОР?

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА ЭФФЕКТИВНОСТИ — В ДЕЙСТВИИ

Когда в нашем колхозе стало известно об опыте монинских камвольщиков — их соревновании по лицевым счетам эффективности, механизаторы 6-го отделения совхоза имени Моссовета, среди которых половина коммунисты, решили внедрить передовой метод у себя. Партком совхоза и экономическая служба поддержали стремление механизаторов придать социалистическому соревнованию большую действенность, наглядность и объективность оценки результатов.

Надо сказать, что новый метод сразу нашел одобрение. Об этом можно судить и по открытию собрания партгруппы, на повестку которого было вынесено обсуждение «монинского варианта». Выступавшие всесторонне проанализировали предложенные экономическими службами образцы лицевых счетов эффективности, и собрание решило с начала года взять «монинский вариант» на вооружение. По душе пришлось механизаторам, что изтого экономической эффективности, выраженной в рублях, складывается из учитываемых факторов, характеризующих самого человека, эксплуатирующего технику, уровень его специальной подготовки и отношение к делу. И в то же время лицевые счета позволяют судить об организации трудового процесса в масштабах отделения; о высоком или низком коэффициенте использования машины. Представить эту картину не составляет труда, просмотрев графы лицевых счетов наших механизаторов, отражающих основные технико-экономические показатели. Фиксируются количество отработанных за месяц тракторо-дней в сравнении с планом, выработка в условиях эталонных гектарах, расход и экономия горючего, средство на текущий ремонт и техническое обслуживание, и, наконец, экономический эффект, полученный механизматором за месяц, а вспомогательно за год.

Возьмем для примера работу на тракторе МТЗ-50 механизатора Н. М. Пронина за месяц. Большую часть времени он затратил на вывозку удобрений и подкормки. По плану Николай Михайлович должен был отработать 15 дней, фактически он трудился 16 дней. Ему предстояло вывезти удобрения на

70 га, а он перекрыл задание: обеспечил удобрениями дополнительно 38 га. Выполнение эту операцию, Н. М. Пронин скономил горючего на 22 рубля. В промежутке между полевыми работами подешев ремонт, на что предполагалось по плану затратить 60 рублей (стоимость запасных частей). Но трактор у Н. М. Пронина содержится в хорошем состоянии, так как на ход машины механизатор не жалеет ни сил, ни времени. В результате и на ремонт ушло меньше средств — затрачен 51 рубль. В итоге за месяц экономический эффект у Н. М. Пронина составил 83 рубля.

Результат не самый высокий. Так, у И. У. Перышкова — звеньевого картофелевода, партгруппы механизаторов, производственная экономика за месяц достигла 159 рублей, а у профгруппы этого подразделения — В. А. Нечушина, работающего на новом тракторе, — 435 рублей. Но здесь оказались различные положительные факторы, а работа Н. М. Пронина приведена в качестве примера, можно сказать, в «натуралистическом виде».

Сейчас у овощеводов 6-го отде-

ления горячая пора — фронт полевых работ значительно расширился, объем из увеличился. В соревновании коллектива за выполнение плана трех лет к 7 октября — Дню Конституции ССР роль механизаторов велика: от их старания и умения зависит судьба урожая и достижение намеченного рубежа. В соревновании самих механизаторов «монинский вариант» проочно занял видное место, и надо пользоваться эффективным средством трудового соперничества так, чтобы оно давало максимальный результат.

Сужают порой возможности его применения задержки данных с машинно-счетной станцией, а что значит несвоевременное подведение итога эффективности работы каждого механизатора, объясняется, я думаю, надо.

Нужно добиться, чтобы лицевые счета работали на эффективность и качество так же четко, как работает техника, управляемая опытными механизаторами.

А. КОНЯХИН,
секретарь партгруппы
6-го отделения

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОСЫПЫ

ОГОРОДИТЬ ПЛОЩАДКУ

В 115 квартале, рядом со школой № 42, идет строительство двух жилых домов. Территория строительной площадки не огорожена. Этим в полной мере пользуются мальчишки и девочки, особенно по вечерам, когда на страже никого нет. Они устраивают игры в опасном месте, и никто на это не обращает внимания. А долго ли

Надо потребовать от строителей немедленно огородить территорию и обеспечить ее надлежащую охрану.

М. ЕВДОКИМОВ.
Гор. Люберцы.

ДЛЯ КОГО ЗНАКИ?

Вокруг Центральной районной больницы раскинулся парк, где отдыхают выздоровливающие. Но вот беда: в парке, особенно по утрам, прогуливаются собаки — маленьких и больших. Причем, без поводка и намордников. Многие больные с опаской оглядываются на них: как бы не укусили.

Прогуливать собак в больничном парке запрещено. Тем более без поводка. На территории установлены специальные знаки, оповещающие об этом. Однако на них никто не реагирует. Может быть, администрации больницы помогут привлечь к порядку нарушителей установленных правил работники милиции или дружинники?

С. МЕЛИКОВ.

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ



В Коми АССР завершается строительство железной дороги Сыня—Усинск. На 109-километровой трассе, которая берет начало от действующей магистрали Котлас—Воркута, первый десант строителей высадился четыре года назад. За это время уложено до десяти миллионов кубометров грунта, сооружены десятки больших и малых железнодорожных мостов.

Железная дорога Сыня—Усинск — ключ к освоению районов севера Коми АССР и Ненецкого национального округа. От Усинска стальные магистрали пойдут к Нарьян-Мару, пересекая нефтяные и газовые месторождения. Здесь поднимется крупный железнодорожный узел Тимано-Печорского промышленного комплекса, формирование которого предусмотрено решениями XXV съезда КПСС.

На снимке: укладка рельсов ведет коллектив строительно-монтажного поезда № 259 управления «Печорстрой». (Фотохроника ТАСС).

КТО ВСКАЧЬ, А КТО ВРАСКАЧКУ

Замечательный подарок готовят ребятам к новому учебному году люберецкие строители. По рабочим чертежам столичных проектировщиков коллектива СМУ-8 Централакадемстроя возведут на окраине 113 квартала школьный комплекс, рассчитанный на одновременное обучение 1000 учащихся. Комплекс состоит из двух 3-этажных зданий, соединенных крытой галереей. В них, кроме классных комнат и технических кабинетов, проектанты предусмотрели актовый и спортивный залы, пищеблок, производственные мастерские. Они будут оборудованы по последнему слову техники. Рядом с учебными корпусами раскинется красивая спортплощадка. Словом, как утверждают строители, новая школа будет один из красавцев сооружений города.

Понимая важность объекта, генеральный подрядчик — строительско-монтажное управление № 8 — принял гвердое решение: сдать школьный комплекс не в четвертом квартале, как записано в плане, а к первому сентября. Следует заметить, что выполнение этих обязательств совсем не сnehmenо трудностями. Очень много предстоит поработать отделочникам, птичникам, сантехникам по монтажу учебного оборудования.

Для ускорения строительства школы комплексная бригада, возглавляемая Александром Михайловичем Чеботаревым, была переведена на подряд. Работы по методу Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина, коллектива под руководством опытного специалиста Чеботарева в оптимальные сроки собрали из железобетонных деталей обе «коробки» и галерею. Сейчас бригада строит кровлю. Трудятся строители погодаря на 20—30 процентов.

И тем не менее темпы строительно-монтажных работ на площадке пока еще низки. Из плана 437 тысяч рублей за пять месяцев генподрядчик сделал только на 161 тысячу.

Нас подводят субподрядчики, — говорит начальник строительно-монтажного уп-

равления № 8 Д. М. Усов. — Особенно низки темпы у девятого специализированного управления электромонтажных работ (начальник А. П. Спирин). По плану ему необходимо выполнить объем на сумму 59 тысяч рублей, а оставил только пять тысяч. Строительство инженерных коммуникаций возложено на другого субподрядчика. По графику он должен закончить прокладку водопровода до 10 июня, а газопровода — к 20 июня. Однако в указанные сроки монтажники, которыми руководят Б. И. Прутко, не укладываются.

СТРОЙКА МАСТЕРСТВО И РИТМ

Сейчас они ведут сварку труб водопровода, а к строительству газовой сети еще не приступали, хотя им не мешает, чтобы вести прокладку инженерных магистралей широким фронтом.

Второй месяц «изучают обстановку» руководители управления механизации и автотранспорта Централакадемстроя (начальник и к. А. Н. Басы), а ведь автомобили, — поясняет мне на ходу звеньевая. У моих мальцов опыт большой, справляются. Кого отметить? Да все хорошо работают. Пере выполнют норму Галина Шабанова, Варвара Даушкина, Людмила Казакова, Анна Платова, Серафима Александрова.

На три недели отстает от графика сантехники. С начала года монтажно-наладочное управление № 14 Централакадемстроя освоило на объекте 20 тысяч рублей из общего объема 30 тысяч. Правда, в последнее время субподрядчики увеличили темпы монтажа сантехнического оборудования.

— За сантехников мы не беспокоимся, они не подведут, — замечает главный инженер СМУ-8 Б. М. Овдено.

— Большой объем работ у отделочников, — напоминаем мы главному инженеру.

— Да, — говорит Борис Михайлович. — Чтобы ускорить отделку помещений, решили лушную бригаду мальцов нашего управления, которой руководит Николай Путятин, перевести на подряд.

Генподрядчик предъявляет претензии и к заказчику — производственно-издательскому комбинату ВИНИТИ, который задерживает поставку оборудования для пищеблока, производственных мастерских, ЦТП и других участков строительства. А время идет.

В. РЫБАКОВ.

ТАСС СООБЩАЕТ ДОБРЫЕ ХЛОПОТЫ ШЕФОВ

Заказ подшефного совхоза «Прибой» выполнили рабочие Днепрского локомотивного депо: они помогли хозяйству смонтировать два агрегата витаминной муки. Животноводы смогут обеспечить скот высококалорийным кормом.

Железнодорожники называют совхоз своим «сельским цехом». Их дружеская помощь многогранна — от участия в селе и жатве до подготовки совместных концертов художественной самодеятельности. Но главной заботой шефов

стало индустриализация сельскохозяйственных процессов. Вместе с руководством совхоза они разработали план технического перевооружения производства. В свободное от основной работы время в селе приезжают специальные бригады из депо и бок с местными строителями и механизаторами трудаются на новостройках. Коллективными усилиями сооружены кормоцехи, смонтированы зернотоки с двумя поточными линиями, механизированы транспортные операции на складе. Возведен-

ный в совхозе пункт сушки льноворса освободил льноводов от ручного труда на этой операции. Им теперь требуется меньше трех недель, чтобы обработать весь урожай семян.

В «Прибо» почти в полтора раза возрос средний настрог шерсти. Соговорами этого успеха с полным основанием могут считать себя железнодорожники: они участвовали в строительстве и монтаже овцеводческого комплекса.

— Техническая помощь колхозам и совхозам — наиболее эффек-

тивное направление шефской работы промышленных предприятий, — говорит первый секретарь Днепрского райкома КПСС Н. Д. Тарасов. — Опыт локомотивного депо мы сделали достоянием всех производственных коллективов города Днепра. С начала пятилетки в хозяйствах района с их участием введено свыше 50 зерноток, кормоцехов, пунктов техобслуживания и других объектов.

М. АМАЕВ.
корр. ТАСС.



Талисманом Московской Олимпиады выбран симпатичный медведь «Миша», созданный московским художником Виктором Чижиковым (на снимке).

«ВЕСЕЛЫЙ ДЕЛЬФИН» ОБРЕЛ ХОЗЯЕВ

Завершились финальные старты юных пловцов Московской области (спортсменов 1965—1967 годов рождения) на приз газеты «Советский спорт» — «Веселый дельфин».

В течение трех дней на голубых дорожках 25-метрового бассейна г. Шатуры шла интересная и упорная борьба за победу. В результате при достался пловцам Дубны.

На отдельных дистанциях неплохо выступили спортсмены лыткаринской детско-юношеской спортивной школы «Кристалл». Так, чемпионом «Веселого дельфина» стала команда мальчиков в комбинированной эстафете.

Чемпионкой «Веселого дельфина» на дистанции 200 метров на спине стала Я. Сазонкина.

И вот такой клуб создан. В его

выборе олимпийского талисмана участвовало более сорока тысяч зрителей программы советского телевидения «В мире животных», наибольшее число голосов получила медведица.

Фото В. Христофорова.
(Фотохроника ТАСС).

соперникам с самого начала эстафеты никаких шансов на успех. Эти же ребята в эстафете 4×100 метров вольным стилем заняли вторую ступеньку пьедестала почета. С. Нечаев стал также вторым призером на дистанции 200 метров в плавании на спине.

Команда лыткаринских девочек (спортсменок 1965—1966 годов рождения), в составе которой выступали Я. Сазонкина, Р. Корникова, В. Дмитриева, И. Калинина, завоевала третье место в комбинированной эстафете.

Чемпионкой «Веселого дельфина» на дистанции 200 метров на спине стала Я. Сазонкина.

В. ВОЛОДИН.

ПОБЕДЫ И... ПОРАЖЕНИЯ

Волейбол — один из самых популярных видов спорта у школьников Подмосковья. Более 50 команд девушек и юношей в феврале вступили в борьбу за право называться сильнейшими в области. Через сито отборочных игр прошли самые достойные.

И вот в Калининграде собрались восемь сильнейших команд среди девушек. Ногинск или Дубна, Калининград или Лыткарино? Кто победит?

Город Лыткарино представляли в финале волейболистки средней школы № 1 (преподаватель физкультуры Б. Брюковая, тренер Н. Лошман), которые сумели пройти восьмьерку сильнейших через трудные матчи отборочных. И выходят не плохо.

В. ФУФУРИН.

Редактор П. В. СПИРОВ

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ!

8 июня в 15 час. в конференцзале пассажирского автозаправочного пункта № 1787 состоится отчетно-выборная конференция Люберецкого организации Всероссийского добровольного общества автомобилистов. Регистрация делегатов и приглашенных в 2 часа дня.

Президиум Люберецкого совета ВДОАМ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: для детей «ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 11; «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 13, 15; «КАРТУШ» — 17, 18-45, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ» (США) — 13, 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЧЕСТЬ ГАЙДУКА» — 17-19, 19-30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА» — 11; «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ» — 13, 15, 17, 19, 21.

ВДОХНОВЕНИЕ

Без всесторонних знаний, полной самоотдачи в работе, сердечного участия в судьбе питомцев, подлинного творчества и вдохновения немыслим труд настоящего учителя. Поэтому совсем не случайно было решено назвать районный клуб учителей — «Вдохновение».

Предложение о создании такого клуба, который бы помог педагогам района интересно и полезно проводить свободное время, лучше организовать досуг, дал возможность встречаться с интересными людьми, знакомиться с последними новинками общественной жизни, обсуждать новости литературы, культуры, было высказано в прошлом году на августовских педагогических чтениях. Эта инициатива была поддержана.

И вот такой клуб создан. В его

рождении приняли непосредственное участие заведующий горючим А. И. Морозов, председатель горкома профсоюза работников просвещения Л. Д. Буреева, многие учителя школ нашего района.

В марте состоялось первое заседание клуба. В гости к педагогам приехали поэты Москвы

А совсем недавно клуб «Вдохновение» пригласил учителей района в кинотеатр «Орбита» на киновечер. В его программе был просмотр нового художественного фильма «Доброта», встреча с режиссером Эдуардом Гавриловым, обсуждение кинокартины

Перед просмотром фильма был избран совет клуба. Своим председателем члены совета избрали директора 35-й школы В. Б. Новичкова.

«Доброта» — это фильм о школе, подростках, о тех, кто ищет пути к их сердцам и душам, о сложных педагогических проблемах, о воспитании у ребят лучших человеческих качеств.

И естественно, что волнующий фильм об учителях, об их самоотверженной работе не мог не вызвать интересного разговора после просмотра.

Это была беседа о профессии учителя, об ответственности писателей, режиссеров, актеров, за-

тративших проблемы сегодняшней школы. Немало интересных суждений высказано было учителями М. Я. Карапановой, Н. М. Сельдицкой, П. Д. Паниной, Е. Б. Шапиро. Перед зрителями выступили киновед Г. С. Лабковская, киноактер Андрей Гусев, режиссер фильма Эдуард Гаврилов.

Эти суждения были интересны всем — и учителям, сидящим в зале, потому что разговор шел о них, об их «самой важной в мире профессии», и создателям фильма, потому что они продолжают работать над проблемой воспитания молодежи.

Надолго запомнился этот вечер всем, кто в нем участвовал. И еще хочется сказать, что учителя любят свой клуб и ждут новых интересных встреч.

Н. СИДОРОВА.

ОСТОРОЖНО С ОГНЕМ!

С наступлением теплой и ветреной погоды участились случаи пожаров. Основная причина происшествий — неосторожность, небрежное обращение с открытым огнем.

Руководители предприятий и организаций!

Граждане Люберецкого района и города Лыткарино!

Не допускайте скижания мусора, отходов производства на территории объектов, вблизи жилых домов и строений.

Очистите территорию населенных пунктов, предприятий, особенно лесной и деревообрабатывающей промышленности, торговли, баз и складов, животноводческих ферм, гаражей, от захламления и сухой травы.

Запретите разведение костров в лесах, вблизи торфянников.

Обеспечьте объекты средствами тушения пожаров, содержите их в постоянной готовности.

Содержите средства сигнализации, связи и оповещения о пожаре в технически исправном состоянии.

Организуйте проведение занятий с членами добровольных пожарных дружин, обучение рабочих, служащих и жильцов правилам пожарной безопасности.

В случае пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону — 01. Примите меры к тушению пожара и эвакуации людей.

ПОЖАРНАЯ ОХРАНА И РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВДПО

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 имени Ю. А. ГАГАРИНА

готовит квалифицированных рабочих по профессиям: слесари-инструментальщики, токари, электромонтеры, электрогазосварщики, слесари-ремонтники.

УЧАЩИЕСЯ ПРИНИМАЮТСЯ В УЧИЛИЩЕ БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ.

ЛЬГОТЫ:

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и форменной одеждой.

Время обучения в училище засчитывается в производственно-трудовую стаж.

Обеспечиваются льготными проездными билетами на автобус.

По решению педагогического совета выпускникам училища, имеющим отличные и хорошие оценки успешно сдавшим квалификационные экзамены, училище предоставляет право поступать в дневные высшие учебные заведения по соответствующей специальности.

При училище созданы группы технического обучения для учащихся, окончивших 10 классов по специальностям: токари и слесари машиноборочных работ.

Срок обучения 8—10 месяцев.

Во время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 60—65 рублей в месяц, одновременно выдается денежное вознаграждение за выполненную в процессе обучения работу.

В училище работают различные кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

Адрес училища: г. Люберец, Октябрьский проспект, 136, тел. 553-34-91, 554-15-18

ЛЮБРЕЦКИЙ ФИЛИАЛ ВОСКРЕСЕНСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ГЛАВМОССОБСТВО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1978—1979 учебный год.

На вечернее отделение по профилю «Промышленное и гражданское строительство» — на базе 8 классов и по этому же профилю — на базе 10 классов.

На заочное отделение — на базе 10 классов по профилю «Промышленное и гражданское строительство» «Планирование и строительство», «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей».

Прием заявлений с 15 мая 1978 года.

Вступительные экзамены на заочном отделении в три потока: 1-й поток — с 10 по 20 июня, 2-й поток — с 10 по 20 июля, 3-й поток — с 10 по 20 августа.

На вечернем отделении вступительные экзамены проводятся 1 июня по 20 ноября.

При поступлении необходимы следующие документы: об образовании, справка о состоянии здоровья по форме № 286, фотокарточки размером 3×4, копия трудовой книжки.

Приемная комиссия работает ежедневно с 10 до 19 часов кроме воскресенья.

Адрес филиала: г. Люберец, ул. Котельническая, дом № 6.

Проезд автобусами от метро «Дзержинская» №№ 323, 346 до остановки «Мальчики», от метро «Рязанский проспект» автобусом № 593, от ст. Люберец автобусами №№ 4, 25. Телефон: 554-15-78

1—3

ЛЮБРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРИГЛАШАЕТ девушек и юношей с образованием 8—10 классов

учиться на поваров, официантов, бухгалтеров и кондитеров.

Срок обучения — 12 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 45—54 руб. в месяц.

Начало занятий — с 1 сентября.

Администрация треста столовых желающим продолжить затем учебу дает направления в техникум и институт общественного питания.

Наш адрес: г. Люберец ул. Волковская, 13.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Братья».
8.35 «Утренний кинематограф».
8.55 «Катюшанская dochce». Спектакль.
1.00 «Твой груд — твоя высота».
1.45 «Звезда».
1.50 «Страницы истории».
17.00 «Ардес молодых».
18.00 «Ночь».
18.30 «Стихи с детям».
18.35 Концерт.
19.20 «Любовь и законы».
19.50 «Талант». Фильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 «День Московского комсомола».
20.00 «Роман».
20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».
20.30 «Документальный фильм».
20.45 «Театр Пушкин». Передача 1-я.
16.30 «Рабочая гарантня москвичей».
17.00 Концерт.
18.30 «Онегин». Гарнитур.
18.45 «Новости».
18.55 «Мультипликационный фильм».
18.35 «Русский роман».

19.00 «Фантомы против беженцев». Премьера, автор — А. А. Гайдай. Режиссер — А. А. Гайдай.

19.10 Гирлянд «Спортивл».
19.20 «Психологизм».
19.30 «Жизнь науки».
19.40 «Справочник борцов, боксеров, гимнастов, борцов, мальчиш».

1.00 «Фильмы». 7-я серия.
4.00 «Арена».
1.30 «Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Испании».

2.00 «Москва».
3.30 «Жизнь науки».

4.00 «Справочник борцов, боксеров, гимнастов, борцов, мальчиш».

5.00 «Подмосковье».

1.30 «Рассказы о театре».

2.50 Концерт.

19.00 «Четырнадцать».

19.10 «Мирна». Фильм.

19.20 «Слонийной ночи, мыльницы».

20.30 «Слово о любви».

20.45 Концерт.

21.30 «Такихни». Фильм.

19.00 «Две яс., родители».
19.30 «Музикальный конкурс».
20.00 Спортивная программа.
20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».

19.30 «Музикальный конкурс».

20.00 Спортивная программа.

20.15 «Слонийной ночи, мыльницы».

19.00 «Две яс., родители».